
ΑΛΓΕΒΡΑ Γ΄ΕΠΑΛ 

Α΢ΚΗ΢ΕΙ΢ 

ΠΡΟΒΛΗΜΑΣΑ ΑΚΡΟΣΑΣΩΝ 

1. Δίνεται θ ςυνάρτθςθ f(x)=x2+αx+β. Να βρείτε τισ τιμζσ των α,β, για τισ οποίεσ θ ςυνάρτθςθ f παρουςιάηει ςτο 2 

ακρότατο το 5. 

2. Δίνεται ςυνάρτθςθ f(x)=x2+αx+β. Αν θ f παρουςιάηει ςτο x0=-2 τοπικό ακρότατο και θ γραφικι τθσ παράςταςθ 

διζρχεται από το ςθμείο Α(-1,2), τότε: 

α) Να βρείτε τισ τιμζσ των α, β. 

β) Να μελετιςετε τθ ςυνάρτθςθ f ωσ προσ τθ μονοτονία. 

γ) Να βρείτε το είδοσ του ακρότατου και τθν τιμι του. 

 

 

3. Η κετικι αντίδραςθ ενόσ οργανιςμοφ ς’ ζνα φάρμακο δίνεται από τον τφπο τθσ ςυνάρτθςθσ:                          

f(x)=x2(α-x),  

όπου α>0 ςτακερά και x θ θμεριςια δόςθ του φαρμάκου (ςε mg). 

α) Να βρείτε το ρυκμό μεταβολισ τθσ κετικισ αντίδραςθσ του οργανιςμοφ ςτο  

     φάρμακο. 

β) Ποια είναι θ ενδεδειγμζνθ ποςότθτα δόςθσ του φαρμάκου, ώςτε να ζχουμε τθ  

     μεγαλφτερθ κετικι αντίδραςθ του οργανιςμοφ; 

4. Η ενζργεια που καταναλώνει ζνασ μικροοργανιςμόσ που κινείται μζςα ςτο αίμα ενόσ αςκενοφσ με ταχφτθτα υ, 

προςεγγίηεται από τον τφπο τθσ ςυνάρτθςθσ   Ε(υ)=(υ-35)2+375 

α) Με ποια ταχφτθτα πρζπει να κινθκεί, για να καταναλώςει τθν ελάχιςτθ ενζργεια; 

β) Πόςθ είναι θ ελάχιςτθ ενζργεια; 

 

5. Η περίμετροσ ενόσ οικοπζδου, ςχιματοσ ορκογωνίου, είναι 400 μζτρα. Αν το μικοσ του είναι x μζτρα: 

α) Να αποδείξετε ότι το εμβαδόν του οικοπζδου, ωσ ςυνάρτθςθ του x, δίνεται από  

     τον τφπο        Ε(x)= - x2 + 200x,   0 < x < 200 

β) Για ποια τιμι του x το εμβαδόν του οικοπζδου γίνεται μζγιςτο; 

γ) Να υπολογίςετε τθ μζγιςτθ τιμι του εμβαδοφ του οικοπζδου. 

 

 

6. Μια βιοτεχνία ζχει τθ δυνατότθτα να καταςκευάηει ανά ζτοσ μζχρι και 20 μονάδεσ προϊόντοσ. Το κόςτοσ 

καταςκευισ (ςε χιλιάδεσ €) x μονάδων εκφράηεται με τθ ςυνάρτθςθ:              

                                        Κ(x)= 4x2 + 30   

και τα ζςοδα από τισ πωλιςεισ τουσ (ςε χιλιάδεσ €) με τθ ςυνάρτθςθ:  

                                        Ε(x)= 3x2 + 20x 

α) Να βρείτε το κόςτοσ καταςκευισ 5 μονάδων προϊόντοσ. 

β) Να βρείτε τον τφπο Ρ(x) τθσ ςυνάρτθςθσ του κζρδουσ τθσ βιομθχανίασ. 

γ) Να βρείτε το ρυκμό μεταβολισ του κζρδουσ. 

δ) Πόςεσ μονάδεσ προϊόντοσ πρζπει να καταςκευάηει θ βιοτεχνία ανά ζτοσ, για να  

    ζχει το μζγιςτο κζρδοσ; 

 


